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Ata da 20ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 26 (vinte e seis) de março do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 
Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em 
exercício, passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Parecer Nº 14/2025 da 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 12/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de 
Santana, que Concede Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências. Requerimento Nº 294/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado oficio ao DER (Departamento Estadual de Rodovias), com 
cópia, à Superintendência de Obras Públicas (SOP), à Empresa CORAL, e ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando instalação de tartarugas luminosas na rodovia CE-060 que 
liga a zona urbana do Município de Barbalha ao Distrito do Caldas, estendendo-se a CE-386 que 
liga os Distritos do Caldas à Arajara. Requerimento Nº 295/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a realização de serviços de limpeza e capinação no Cemitério Municipal, assim como, 
melhorias no referido equipamento. Requerimento Nº 296/2025, de autoria do Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a realização do roço das estradas vicinais do Sítio Barro Vermelho, assim como, nas 
estradas das localidades próximas. Requerimento Nº 297/2025, de autoria do Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a realização da recuperação do calçamento da estrada do Sítio Macaúba, 
especialmente no trecho que dá acesso à igreja. Requerimento Nº 298/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
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Recursos Hídricos, solicitando a limpeza da Rua São Joaquim, localizada no Bairro Santo André. 
Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 
1 (um) minuto a cada Vereador para fazer uso da Palavra e solicitar ofícios verbais. Fizeram uso 
da Palavra os Seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Alex Saraiva, 
Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
Palavra, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante proposição Verbal, às Sra. Letícia 
Mendes e Patrícia Batista registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos 
aniversários natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Subscreveram os Ofícios de Parabéns os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira 
de Santana, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Mato. O Vereador, 
Alex Saraiva, no momento do uso da Palavra, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante 
proposição Verbal, à Sra. Maria Leonita da Silva, registrando votos de parabéns pela passagem 
do aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 
amigos. Subscreveram o Ofício de Parabéns os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio 
Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio Sampaio, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no 
momento do uso da Palavra, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante proposição Verbal, 
ao Sr. Shairon Alexandre Landim, Vice Diretor Executivo do Hospital Maternidade São Vicente 
de Paulo, registrando votos de parabéns pela passagem do aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram o Ofício de Parabéns 
os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio Sampaio, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Odair José de Matos. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
no momento do uso da Palavra, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante proposição 
Verbal, ao Sr. Iago Lima, ao Sr. Eduardo Monteiro, à Sra. Vilma Saraiva, registrando votos de 
parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado recentemente 
ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os Ofícios de Parabéns os seguintes 
Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Joanes Leite Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Odair José de Matos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da Palavra, solicitou envio de ofícios de Parabéns, mediante 
proposição Verbal, ao Sr. Raimundo Nonato Silva Santos, Desembargador Presidente do TRE-
CE, registrando votos de parabéns pela iniciativa do Evento TRE-CE no Cariri 2025. Em seguida, 
solicitou envio de Ofício de Parabéns, ao Sr. Pedro Gomes de Matos, parabenizando-o pela 
outorga do Título de Cidadão Juazeirense, que reflete o reconhecimento e valorização do trabalho 
dedicado ao município de Juazeiro do Norte. Em seguida, solicitou envio de Ofício de Parabéns, 
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ao Sr. Eudoro Santana, ao Sr. Inácio Cortez, ao Sr. João Ilário e às famílias da Sra. Alacoque 
Sampaio (in memoriam), e do Monsenhor Murilo (in memoriam), registrando votos de parabéns 
pela outorga da Medalha Padre Cícero, que celebra o comprometimento e a dedicação dos 
serviços prestados, que contribuem significativamente para a Justiça Eleitoral e para a sociedade 
como um todo. Em seguida, solicitou envio de Ofício de Parabéns, ao Sra. Maria Iracema Martins 
do Vale, ao Sr. Francisco Joseli Parente Camelo, ao Sr. David Sombra Peixoto, a Sra. Onélia 
Leite e a Sra. Bruna Rodrigues, registrando votos de parabéns pela outorga da Comenda de Mérito 
ao Ouvidor, que celebra o comprometimento e a dedicação dos serviços prestados, que 
contribuem significativamente para a sociedade como um todo. Subscreveram os Ofícios de 
Parabéns os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, João Ilânio 
Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Resolução Nº 12/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que 
Concede Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em 
discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. 14 (quatorze) Votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 12/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e 
Odair José de Matos. Todos os Requerimentos foram debatidos e aprovados por unanimidade dos 
Vereadores Presentes. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles.  O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos 
do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h02mim (dezoito horas e dois minutos). 
E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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